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Kære Anders Kühnau 

Tak for din henvendelse, som jeg modtog den 26. september 2019, hvor du anmoder 

om iværksættelse af en stand still-periode, hvormed muligheden for kommunale 

overtagelser af regionale sociale tilbud sættes i bero. 

Jeg deler bestemt din bekymring for, at specialiseringen på socialområdet er ved at 

forsvinde. Og netop derfor ligger det mig meget på sinde at finde ud af, hvordan vi kan 

sikre den specialisering, der er så nødvendig på dette område. 

At lige præcis denne dagsorden står højt på regeringens prioriteringsliste er afspejlet 

såvel i Socialdemokratiets handicapudspil fra maj 2019 og i forståelsespapiret mellem 

regeringen og støttepartierne fra juni 2019. 

Som du henviser til i dit brev, er det første, vi vil gøre, at gennemføre en afdækning af 

det specialiserede socialområde med henblik på at identificere løsninger, der kan sikre 

den nødvendige kvalitet og specialisering. 

Jeg kan derfor sagtens forstå baggrunden for, at du ønsker en stand still-periode. 

Det vil dog på nuværende tidspunkt ikke give mening, fordi skæringsdatoen for 

kommunerne for at meddele, at de vil overtage tilbud, allerede er den 1. januar 2020. 

Herefter er der ikke et nyt vindue før om fire år. Stand still kræver lovændring, og det 

kan ikke nås med ikrafttrædelse den 1. januar 2020. En evt. stand still vil derfor ikke 

kunne nå at træde i kraft tids nok til at forhindre sagen fra Herning Kommune, der 

viser baggrunden for ønsket. 

Til sidst vil jeg sige, at jeg glæder mig meget til at komme i gang med 

specialiseringsprojektet. Det bliver et stort, svært og spændende projekt, hvor vi får 

brug for viden og input fra alle interessenter på området – ikke mindst fra jer i 

regionerne, der jo driver flere af de mest specialiserede tilbud. 

Jeg bemærker, at Folketingets Social- og Indenrigsudvalg har spurgt til din 

henvendelse, og at jeg agter at sende en kopi af mit svar til dig til udvalget. 
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